

秋游



日日盼,夜夜盼,终于盼来了我最期待的秋游。今天,我们兴高采烈地来到奇妙农场。

一走进奇妙农场,满眼都是五颜六色的小花儿,在夹道迎接我们呢。听!小鸟儿叽叽喳喳地又唱又跳,好像在说“欢迎来做客”!我们像快乐的小鸟一样尽情撒欢起来。

穿过一座美丽的彩虹桥后,我们忽然发现一个大滑梯,银色的滑梯弯弯曲曲,就像穿越时空的隧道。我们迫不及待地爬上去,“哧溜”一下,冲下去的感觉像在太空遨游!一次玩得不过瘾,那就再来一次,我们都高兴得笑个不停。直到老师喊我们集合,大家才依依不舍地离开大滑梯。

天高气爽,丹桂飘香,老师带我们到红色大风车前拍全家福了。咔嚓、咔嚓,伴着一张张灿烂的笑容,我们留下最美好的记忆。接下来,老师又领着我们穿越惊险刺激的秋千桥。人一踩上去,桥就不停地晃动起来,我们感觉要被抛出去了。怎么办?我们赶紧手拉手,这样就不怕了。桥下的水面波光粼粼,像魔法镜一般。我们齐心协力,终于打败了魔法顺利过了桥。

最后,我们来到草地,大家席地而坐,一边野餐,一边说笑聊天。沐浴着秋日暖暖的阳光,好幸福呀!

此次秋游,定会长久地留在我的记忆中!

南通市紫琅第一小学二(5)班 陈一欣
指导老师 张艺

越南之行



令人期待的暑假来了!

今年暑假,家人们带着我去了越南。那里风景如画,美食众多,不时遇到前来旅行的国际友人。

令我印象最深刻的,就是发生在富国岛上的趣事啦!富国岛的周围是无边无际的大海,蓝汪汪的海水环抱着雪白的沙滩和翠绿的椰林。一上岛,我和朋友们就迫不及待地向大海走去。走到半路,我们惊奇地发现地上有条小蛇。我蹲下身仔细观察,那条小蛇只有筷子粗细,在沙地上蜿蜒爬行。它浑身黑溜溜的,像一根黑皮绳,扭来扭去的,又像一个会动的数字“3”。见此场景,我差点儿忍不住截上去。也许是我们好奇的目光太灼热了吧,不一会儿,小蛇竟然惊慌失措地逃走了。对于从没见过小蛇的我来说,这真是一个意外之喜。

越南之行的惊喜还有很多很多,有机会我另写文章告诉你吧!

南通市紫琅第一小学二(5)班 施想
指导老师 张艺

山楂红了



紫琅园里有个飘满果香的果园,秋风一吹,绿色的山楂渐渐变红了。每天午餐时间,我们经过时都会忍不住看它两眼。

今天中午,我们终于得到了一个好消息:山楂熟啦!下午第二节课,施老师走进教室对我们说:“今天的观察说话课,我们就来写一写山楂。”说着拿出一个装满红彤彤山楂的盒子,并给每个人发了一个山楂。那圆溜溜的山楂像一个个小红灯笼,让人爱不释手。

一看、二闻、三摸、四品尝,口水咽了好几遍,好不容易终于到了品尝的环节。我小心翼翼地咬上一口,感觉酸中带着一点甜,味道还不错。我想,要是能做成冰糖葫芦就更好吃了!

南通市紫琅第一小学二(10)班 包雯洁
指导老师 施乐

暑假游烟台



二年级的语文课文介绍了祖国的大好河山。从书本中,我感受到了黄山奇石的壮美,“尝”到了吐鲁番葡萄的香甜。都说读万卷书、行万里路,趁

着暑假,我在爸爸妈妈的带领下迫不及待地开启了旅游模式。

八月,我们从家乡南通出发,乘着高铁,一路北上到了山东烟台。山东风景秀美,历史文化悠久。爸爸说,之所以选择山东,除了风景,还因为山东是古代齐国和鲁国的所在地,是礼仪之邦,孔子、孟子都诞生在那里。

烟台位于山东半岛的北边,和辽宁的大连隔海相望,将渤海环抱起来。外国友人曾赞叹:烟台具有地中海的美景。烟台的东北边有一个岛,叫养马岛。传说秦始皇在这里养过马,已经有2000多年的历史了。来到烟台,当然要乘大帆船啦!我们乘着从芝罘湾出发的大帆船,离开海岸线,壮美的景色映入眼帘。我看到了烟台山,看到了碧蓝的海水和飞翔的海鸥。顺着海岸线往东走,我们又来到了东炮台。这里的大炮和威海刘公岛的大炮曾一起抵挡着日本的战舰,守卫着中国的领海,而北洋水师的将士们也牺牲于此。东炮台的旁边是月亮湾,海滩上有月亮形的雕塑,人们系上了红丝带,寄托自己对美好生活的向往。我想我们现在美好的生活,正是我们的先辈用鲜血和生命换来的吧。

傍晚,夕阳西下,海岸线洒下了一片金黄的色彩,海风吹来,海水荡漾,真美啊!

旅游当然少不了美食,烟台的海鲜和家乡南通的不大一样,海螺、象鼻蚌、海蛏子都很大。那里的海肠炒饭香气扑鼻,是我的最爱!

短暂的旅游并没有减少我对烟台和山东的喜爱,明年我们将继续乘坐高铁游览祖国的大好河山,感受祖国的悠久历史。

南通市紫琅第一小学三(2)班 晁眺
指导老师 李畅

一场秋天的约会

迎着和煦的朝阳,伴着习习的秋风,我们和老师一起赶赴一场秋天的约会。

难得的晴天,难得的明媚,飞驰的大巴载着欢乐的我们奔向那一园秋色。透过明亮的玻璃窗向外望去:马路、高楼、树木都飞速往后退去,街道上的行人、车辆都被我们远远甩在身后。我们在车上一路高歌,好不惬意,转眼间就到了植物园。

首先映入眼帘的是一块大石碑,石碑边有许许多的菊花,你挨着我、我挤着你,映衬出“植物园”三个大字,在阳光照耀下熠熠生辉。植物园的秋擎着一片红,热热烈烈地欢迎我们来乐游深秋。大家一路来到雄伟的瀑布前,远远望去,瀑布好像从云端洒落,又像白色战马齐头并进,浩浩荡荡飞奔而来。我不由想起李白的诗句,“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”。我连忙拿出手机,拍下这令人叹为观止的壮观景象。

“老师,我闻到了秋的味道!”我们蝴蝶似的围着花,绕着朵,看着、抚摸着、嗅着、赏着,轻轻颤动的花叶,似在诉说和我们见面的欢喜!

“老师,我捡到了一叶秋!”那枫叶真红!上着露珠,红得耀眼。那片黄叶是别致的心形,小小的一枚,捧在手心。我要把秋带回家,夹在书中做书签,珍藏这美好的时光。

我们手拉手唱起了《郊游》:“白云悠悠,阳光柔柔,青山绿水,一片锦绣……”我们拥抱秋天,拥抱自然。金秋时节,不必舟车劳顿找风景,最美的秋就在我们美丽可爱的家乡——南通。

南通市紫琅第一小学三(6)班 张宸赫
指导老师 谢汝诚

秋游小记

拂面的秋风清爽宜人,行走的脚步格外轻快。今天,是我期盼已久的秋游日!

乘着大巴,我们来到了滨江公园。园内的枫树叶像一个个小手,随风摆动,在和我们招手。寒霜覆盖着枫叶,使这一只只小手看着更加晶莹剔透。几只蝴蝶落在枫叶上,翩翩起舞,宛如小精灵在林中穿梭。我们沿着滨江大道往前走,看到了曾令无数诗人为它留下笔墨的地方——长江。滔滔江水不停地拍打着岸边的礁石,仿佛奏响着浑厚的

交响乐。欣赏着长江大气磅礴的景色,我们忍不住一起吟诵有关长江的诗词。

在公园里,大家找到了一片空旷的绿地,开始我们最期待的环节——野餐。同学们铺好野餐垫,原地坐下,从书包里掏出各种各样的零食,一瞬间就把野餐垫铺满了。但我们都没马上开吃,而是玩起了“导弹游戏”,朝周边的同学们和老师“投射”零食,进行分享。享受完美食后,我们到沙地上玩起了沙子。有人堆了城堡,有人挖了护城河,还有人堆了小山丘。老师也带着我们玩了好多小游戏,同学们都争先恐后地积极参与。只见我们的老师像个孩子王,活力满满,和我们玩成一片。

快乐的时间总是短暂的,很快就到了整队回校的时间。我多想再驻足片刻,与这满园秋色道一声不舍、约一次再会。

南通市紫琅第一小学三(6)班 徐紫航
指导老师 谢汝诚



泰国游记

上周六,我来到了泰国。一出机场,蓝天白云和椰子树伴随着滚滚热浪迎面扑来。

妈妈打了个出租车到曼谷,在车上,爸爸妈妈和司机用英语聊着天,当时我都惊呆了,之前我从来没见过他们说过英语。在车上,他们还约定好了第二天由司机叔叔带我们去水上市场玩。

第二天,司机叔叔准时来酒店接我们去了水上市场。在水上市场,我们租了条船,船夫带着我们沿着河道往里疾驰而去。到了里面,有很多的店铺沿河在卖东西,还有一些爷爷奶奶在船上卖水果和小吃。妈妈给我买了个榴莲,我看着她比划着和老奶奶还价,感觉特别有意思。在市场里,我们还在水里骑了大象。我买了一份香蕉喂大象,它特别开心。

第三天,我们和妈妈来到了TC town。这是个在泰国打工的中国人生活的小区,到处都是中文和中餐,我还以为回到了中国。

第四天,我们来到了美丽的普吉岛。我们住的酒店是一个大海龟的造型,这里的沙滩金灿灿的,非常好看,海是蓝色的,沙滩边有好大的椰子树。我们漫步在海边,感觉就像生活在人间仙境。

我们的泰国行还没有结束,但我相信明天一定更值得期待。这真是一次非常愉快的旅行!

南通市紫琅第一小学三(8)班 杨茗然
指导老师 吴悦



兵圣孙武

你读过孙子兵法吗?你了解他的作者孙武吗?你知道孙武百战百胜的“妙招”吗?今天,我们就来到孙武纪念馆一探究竟。

走进纪念馆,那里有满是文化气息的长廊,有充满激情的名言,还有一尊尊高大的雕像。它们似乎都在述说着孙武的故事。

在中华漫长的五千年历史里,诞生了无数的英雄和名将,孙武从中脱颖而出。他被称为“兵家之圣”,他的著作《孙子兵法》被誉为“兵学盛典”。其中“是故百战百胜,非善之善者也;不战而屈人之兵,善之善者也”被很多人称赞。

孙武缘何能百战百胜,通过这样一个故事可见一斑。在孙武小时候,他问祖父对弈输赢的关键是什么?祖父说:“关键是谋划。”孙武听后沉思起来。后来,孙武在济水边垂钓,他通过钓鱼和观察水流悟出了“兵无常势,水无常形”的道理。孙武通过这两点编写了《孙子兵法》,从此百战百胜。

怎么样,通过我的介绍,你知道孙武了吗?对《孙子兵法》有更多了解了吗?

南通市紫琅第一小学五(2)班 杨淡雅
指导老师 刘海燕



南通市紫琅第一小学
组稿老师 顾海梅